

## В СОЮЗАХ И ОБЩЕСТВАХ



Они умеют находить интересные занятия | Фото Екатерины Петровой

# ВОЗРАСТ ЗА 80 СБЛИЖАЕТ

«УНИВЕРСИТЕТ АКТИВНОГО ДОЛГОЛЕТИЯ» СОБРАЛ  
ИНИЦИАТИВНЫХ ЗЕМЛЯКОВ

На площадке коркинского отделения общества «Знание» состоялась встреча участников неформального клуба «80+».

Ли́ра Дерябина

Первое заседание клуба прошло 17 мая 2018 года. Благодаря своей активности некоторые участники побывали на Декаде зрелого возраста (в 2018 и 2019 годах), которая проводится в ноябре в Сочи. Наши ветераны регулярно общаются с ребятами из пресс-центра школы № 1, участвуют в проекте «Связь поколений», где есть возможность обмениваться жизненным опытом и изучать новое, современное с молодыми ребятами. Кроме того, участники клуба посещают образовательные мероприятия, осваивают смартфоны, находят для себя новое хобби на занятиях по рукоделию, молодеют душой, расширяют круг общения.

На встрече каждый участник

смог рассказать о себе и поделиться увлечениями. Александра Захарова – постоянный слушатель народного университета с 2017 года. Недавно отметила 80-летний юбилей и с радостью вступила в клуб. Людмила Ковальчук, лектор местного отделения общества «Знание», общественник с большим стажем, увлеклась игрой на ложках два года назад. Занимается в обществе слепых, выступает с коллективом на концертах. Зоя Малюгина (84 года), председатель общественной организации «Дети войны», ведёт активную работу в организации. Автор книги о детях войны. Лидия Сулова (89 лет), лектор общества «Знание» с 1965 года! Продолжает общественную работу в совете ветеранов. Зоя Босова (85 лет) входит в состав женсовета, успевает позаботиться о четырёх правнуках. Владимир Востриков

(83 года) – участник музыкального коллектива совета ветеранов посёлка Роза и дедушка семи правнуков. Анна Холодцова в свои 95 сетует, что редко стала посещать занятия: «Ноги уже не те, но за новостями про «Знание» слежу!» – говорит Анна Андреевна. Валентина Стеканова (89 лет) была инициатором создания клуба «Оптимист», там пенсионеры занимаются скандинавской ходьбой. И сейчас Валентина Петровна регулярно посещает тренировки. В клубе «80+» встретились две школьные подружки, две Нины, Бутурлимова и Горных. Своим пением покорила Валентина Мартынова (84 года).

Благодарим за вкусный десерт и пироги Светлану Поминову, Галину Тестову за внимание и заботу. Встреча прошла по проекту «Университет активного долголетия» с использованием гранта губернатора Челябинской области, предоставленного Фондом поддержки гражданских инициатив Южного Урала.

## СПОРТ



Герои первенства Уральского федерального округа | Фото из архива автора

# Полёты Виктории и Егора

Авиамодельный спорт, зрелищный и увлекательный, интересен и взрослым, и детям.

Любовь Богданова

Это техническая дисциплина, представляющая собой конструирование и изготовление авиамоделей, а также состязания по управлению ими в полёте. Как и в самолётном спорте, модели соревнуются на дальность, скорость, продолжительность пребывания в воздухе, а также в фигурах высшего пилотажа.

В мае команда объединения

«Авиамоделирование» центра дополнительного образования детей Первомайского Виктория Топазова и Егор Москалец под руководством педагога Юрия Лукошкина участвовала в первенстве Уральского федерального округа по авиамодельному спорту в классе моделей F4В.

Соревнования кордовых копий начинаются со статической оценки, полёты производятся после её полного завершения. Состязания радиоуправляемых копий стар-

туют с полётов в первый день соревнований, статическая оценка начинается после того, как первая модель совершит полёт. Судейство полётов и статическая оценка проводятся одновременно: модель сначала летает, а затем её представляют для стендовой оценки.

Пройдя все этапы соревнований, наши участники по очкам обошли всех соперников, завоевав высокие места. Виктория дважды стала победителем: в чемпионате УрФО и среди юниоров, а Егор дважды получил награды за второе место!

## ОТКРЫТАЯ ВЛАСТЬ

# Для энергетической эффективности

Елена Васильева

Комитет Законодательного Собрания по строительной политике рассмотрел вопрос о реализации мероприятий по повышению энергетической эффективности объектов ЖКХ.

В 2023 году объём финансирования программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности» в Челябинской области составил 33,8 миллиона рублей.

В результате видна существенная экономия тепловой энергии, электрической энергии на объектах коммунального хозяйства и инженерной инфраструктуры в муниципальных образованиях нашего региона, электрической энергии в госучреждениях.

Основные направления расходов областного бюджета включали установку автоматизированных индивидуальных тепловых пунктов, замену водонагревателей в групповых

бойлерных и центральных тепловых пунктах, монтаж стеклопакетов в образовательных учреждениях территорий Южного Урала и другое.

В 2024 году средства региональной казны направят на установку автоматизированных индивидуальных тепловых пунктов в учреждениях здравоохранения (10 миллионов рублей); реализацию энергосберегающих мероприятий на объектах коммунального хозяйства в муниципальных образованиях (23,8 миллиона рублей).

– На Южном Урале не первый год успешно реализуется программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности». Цель программы заключается не только в повышении энергоэффективности экономики нашей области, но и в экономии бюджетных средств, а также средств потребителей топливно-энергетических ресурсов, в первую очередь – жителей региона, – отметил председатель комитета Алексей Денисенко.

## ПРОИСШЕСТВИЯ

# Угнал и сжёг авто

Анастасия Шмелева

В Коркино сотрудники полиции задержали жителя посёлка Роза, который поджёг автомобиль. Ранее в дежурную часть отдела МВД России по городу Копейску поступило сообщение от 19-летнего жителя посёлка Октябрьского об угоне его ВАЗа-2105. Сумма ущерба составила 35 тысяч рублей.

На адрес выехали сотрудники следственно-оперативной группы. Они провели осмотр места происшествия, приняли меры к установлению свидетелей и очевидцев. По полученной информации определили приметы подозреваемых и возможный маршрут их передвижения.

Полицейские нашли об-

горевшую машину в городе Коркино, а вскоре оперативники уголовного розыска задержали подозреваемых – 16-летних жителей Копейска и посёлка Роза.

Установлено, что копейчанин попросил розинца помочь перегнать машину из посёлка Октябрьского, сказав ему, что машину купил.

Приехав на Розу, они катались по улицам. А на следующий день местный житель узнал, что совершил угон, и решил поджечь автомобиль, чтобы скрыть свои следы.

В отношении задержанных возбуждены уголовные дела по части 2 статьи 167 УК РФ («Умышленное уничтожение или повреждение имущества») и части 2 статьи 158 УК РФ («Кража»).